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У збірнику наведені матеріали XI Всеукраїнської науково-технічної конференції «Сучасні 

проблеми холодильної техніки та технології» та розглянуто різні аспекти науково-технічних питань, 
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В сборнике представлены материалы ХI Всеукраинской научно-технической конференции 

«Современные проблемы холодильной техники и технологии» и рассмотрены различные аспекты 
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холодильного оборудования различного назначения, исследованием рабочих тел и процессов в 
элементах холодильных и криогенных систем, применением нано и когенерационных технологий, 
использованием холода в пищевых технологиях, применением и внедрением нетрадиционных 
источников энергии.  
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УДК 620.93 

 
ТРАНСПОРТНИЙ РЕФРИЖЕРАТОР НА БАЗІ  

АВТОМОБІЛЮ ГАЗЕЛЬ ГАЗ-3302 
 

Коломієць О.В., Сухий К.М., ДВНЗ «Український держаний хіміко-технологічний 
університет», Дніпро, lenysik_kol@i.ua 

 
Зараз доставка швидкопсувних продуктів харчування від виробника до пунктів реалізації 

здійснюється за допомогою великогабаритних транспортних засобів оснащених холодильними 
камерами, що споживають велику кількість пального, або малогабаритним транспортом, який не має 
холодильного устаткування, що призводить до зниження якості чи навіть псування продуктів. Отже 
існує необхідність розробки маневрених малогабаритних транспортних засобів для перевезення 
охолоджених харчових продуктів маленькими партіями. 

Метою роботи є розробка транспортного рефрижератора на основі автомобілю ГАЗ-3302. 
Адсорбційний рефрижератор (Рис. 1 а) виконано на базі існуючої газелі ГАЗ-3302. Він 

складається з холодильної камери 1, роботу якої забезпечує подовжений контур циркуляції 
антифризу 2 (рис.1 б.), адсорбера 3, що розташований над холодильною камерою 1, та випарника 4. 

 

 
а                                                                                                б 

Рис. 1. Транспортний рефрижератор: 1 – холодильна камера; 2 – контур циркуляції антифризу;  
3 – адсорбер; 4 – випарник; 5 – вихлопна труба; 6 – додаткові стінки; 7 – сталеві жалюзі;  

8 – гідравлічний контур для циркуляції охолоджувальної води; 9 – змійовик; 10 – теплоакумулюючий 
матеріал; 11 – патрубок 12 – дистильована вода; 13 – кришка; 14 – водяна пара; 15 – насос;  

16 – кришка з відбиваючим сонячне проміння покритям. 
а - загальний вигляд адсорбційного рефрижератора; б - контур циркуляції антифризу [1.] 

 
Робота здійснюється в два етапи. 
Перший етап – отримання холоду. Антифриз циркулює по звичайному колу. Відкривають 

жалюзі 7. Дистильована вода 12 у випарнику 4 випаровується, що викликає холодильний ефект в 
холодильній камері 1. Водяна пара 14 з випарника 4 надходить в адсорбер 3, де сорбується 
теплоакумулюючим матеріалом 10 (в якості теплоакумулюючого матеріалу використано 
композитний сорбент «силікагель/Nа2SO4»), з виділенням теплоти сорбції. Для охолодження 
адсорбера 3 насосом 15 по гідравлічному контуру для циркуляції охолоджувальної води 8 
прокачується 5 холодна дистильована вода 12, яка повертається у випарник 4.  

Другий етап – регенерація сорбенту. При десорбції закривають сталеві жалюзі 7, що припиняє 
доступ водяної пари 14 до теплоакумулюючого матеріалу 10, знімають кришку 13 з відбиваючим 
сонячне проміння покриттям та прокачують антифриз по контуру циркуляції антифризу 2. Нагрітий 
антифриз та сонячні промені, що потрапляють на полімерний матеріал 10 вмонтованого в адсорбер 
колектора, прогрівають теплоакумулюючий матеріа 10 та сорбовану ним воду до температури 
регенерації. При цьому відбувається десорбція води. Вода конденсується та збирається на сталевих 
жалюзях 7, з яких потім стікає у випарник 4 і процес починається знову.  
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Усереднений графік зміни температури в холодильній камері впродовж 10–ти годин 
експлуатації автомобіля, при зростанні температури навколишнього середовища 3 22 до 55 оС, 
наведено на рис. 2.  

 
Рис.2 Зміна температури в холодильній камері 

 
Дана конструкція є екологічною тому, що в якості холодоагенту використовується вода. Як 

видно із рис.2 температура в холодильній камері не перевищує 10 оС, що задовольняє вимогам 
Правил перевезень вантажів автомобільним транспортом в Україні №363 та робить транспортний 
рефрижератор придатним для перевезення швидкопсувних продуктів. 
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